

17

Серия "В"

СПЕРСВОЛКА № 13  
БЕЛОРУССКОГО ШТАБА ПАРТИЗАНСКОГО ДВИЖЕНИЯ

На 12.00 15.XI-1942г.

Карта 200.000  
Г.Москва.

1) С момента наступления частей Красной Армии на Центральном фронте, противник производит передвижение своих войск с Сураже на Витебск, с Невеля на Полоцк, с Городка на Дретунь.

По пути передвижения немецкие солдаты и офицеры грабят мирное население, угоняют с собой людей, крестьянский скот, много народа расстреливают. В своих преступных действиях немцы проявляют зверство.

В дер. Корбаново и Залужье, Витебской области, немцы расстреляли 10 человек мирных жителей, после чего сожгли деревни и в огонь бросили несколько детей.

Противник продолжает бросать на борьбу с партизанами, кроме специальных частей и карательных отрядов, части регулярной армии.

2) Партизанская бригада Донукалова в настоящее время ведет упорные бои с регулярными частями противника.

Результаты боев уточняются.

3) Партизанские отряды Белоруссии продолжают наносить удары по коммуникациям противника:

а) отряд Бирюлина, бригады Шмырева, с 1 по 15 ноября пустил под откос 3 эшелона противника, в результате чего разбито 20 вагонов с живой силой ~~и 20 вагонов с живой силой~~ и 20 вагонов с техникой. Убито до 300 немецких солдат и офицеров;

б) бригадой Короткина, действующей в Витебской области, за период с 20.IX по 15.XI-42г. пущено под откос 7 воинских эшелонов противника. В результате крушения выведено из строя 7 паровозов, разбито и повреждено 80 вагонов с живой силой. За этот же период бригадой уничтожено 7 автомашин.

Кроме этого, в боях и путем засад истреблен 281 немец. Группа партизан бригады Короткина, в составе Гусакова, Ходюченко, Ковалева и Авчинникова около дер. Жеребичи, Сиротинского района, напала на спящих немцев в легковой машине. В результате налета убили 5 немецких солдат и одного офицера; уничтожили автомашину и радиостанцию. Захватили трофеи: 1 автомат, 7 винтовок и пистолет;

в) партизанский отряд им. Чапаева (командир отряда Мотовильев), действующий в Витебской области, за период с 28.II по 1.III-42г. пустил под откос 5 воинских эшелонов противника и один бронепоезд. В результате уничтожено и повреждено 4 паровоза и 101 вагон. Разбито - 12 автомашин, 4 трактора. Взорвано и сожжено один железнодорожный мост и 12 деревянных мостов.

За этот же период истреблен 101 немец.

- 2 -

г) Партизанские отряды, действующие в Полесской области, за последние 2 месяца пустили под откос 37 воинских эшелонов противника. В результате разбито 461 вагон с живой силой и различными военными грузами, 72 цистерны с горючим.

4) Для усиления деятельности партизанских отрядов, в тыл противника с 5 по 15 декабря направлено:

а) В Могилевскую область направлены обратно, прибывшие связные из отрядов: Белоусова, Аверьянова, Косаева и Тарасова. В эти отряды послана группа автоматчиков в количестве 16 человек под командой т. Сыромолотова;

б) Прибывший для связи командир партизанского отряда т. Ковязин, направлен обратно в Барановичскую область с группой автоматчиков в 15 человек;

в) командир партизанской бригады т. Петраков, находившийся на отдыхе, отправлен обратно в тыл противника с группой партизан в 40 человек с задачей - передвинуть свою бригаду из Витебской области, для действий, в Вилейскую область;

г) связной т. Зиновьев, прибывший из бригады Дьякова, действующей в Минской области, направлен обратно в бригаду с группой автоматчиков в 10 человек.

Начальник Белорусского Штаба  
партизанского движения - бригадный комиссар *Калинин* (П. КАЛИНИН)

Начальник оперативного отдела -  
майор *Макаров* (МАКАРОВ)

ФХ-5